

## स्ववियु निर्वाचन

# सुदूरपश्चिमका ३४ क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन

**पोस्ट संवाददाता**  
धनगढी । त्रिभुवन विश्वविद्यालय (त्रिवि) अन्तर्गतका सामुदायिक तथा आङ्गिक क्याम्पसमा स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) निर्वाचनको मतदान भइरहेको छ। सुदूरपश्चिम प्रदेशका नौ जिल्लामा रहेका ३४ क्याम्पसमा तोकिएको समयमा विहान ८ बजेदेखि मतदान सुरु भएको हो।

सुदूरपश्चिम प्रदेश प्रहरी कार्यालयले दिएको जानकारी अनुसार कैलालीका १०, कञ्चनपुरमा ६, डोटीमा २, अछाममा २, डडेल्धुरा १, बझाङ ५ र दार्चुलाका ४ क्याम्पसमा शान्तिपूर्ण वातावरणमा उत्साहजनक उपस्थितिमा मतदान भएको हो। कञ्चनपुरको दानेश्वरहरी बहुमुखी क्याम्पस, बझाङको त्रिवेणी आदर्श बहुमुखी क्याम्पस र दार्चुलाको गोकुलेश्वर बहुमुखी क्याम्पसमा यस अघि नै निर्विरोध निर्वाचन भएको थियो।

सुदूरपश्चिम प्रदेशमा त्रिभुवन विश्वविद्यालय र सुदूरपश्चिम विश्वविद्यालय अन्तर्गतका २ सय २५ क्याम्पसमा स्ववियु निर्वाचन भएको छैन। चुनाव स्थगित हुनेमा अछाम ५, कैलाली २, बैतडी ३, कञ्चनपुर ९, डोटी १, दार्चुला १, बझाङ १ र बाजुरा ४ क्याम्पस रहेका छन्। त्रिभुवन विश्वविद्यालयले सार्वजनिक गरेको स्ववियु निर्वाचनको कार्यातालिका अनुसार चैत्र ५ गते विहान ८ बजेदेखि दिउँसो ४ बजेसम्म मतदान समय रहेको थियो। रहेको छ। सुदूरपश्चिममा सबैभन्दा बढी विद्यार्थी सङ्ख्या रहेको घोडाघोडी बहुमुखी क्याम्पसमा पाँचवटा सङ्घ सङ्गठन र दुई स्वतन्त्र उम्मेदवार छन्।

## कुन क्याम्पसमा कस्ले जित्यो

**मोहन्याल क्याम्पसमा अखिल क्रान्तिकारी निर्वाचित**  
धनगढी । कैलालीको मोहन्याल बहुमुखी क्याम्पसमा माओवादी निकट विद्यार्थी सङ्गठन अखिल क्रान्तिकारीका अर्जुन खत्री विजयी भएका छन्। उनले २५ मत पाए। नेपाल विद्यार्थी सङ्घका वीरेन्द्र भण्डारीको २४ मत पाएका थिए। भण्डारी भन्दा १ मत बढि पाएर खत्री विजयी भएका हुन्।

एमाले निकट विद्यार्थी संगठन अनेरास्ववियुका सुनिल कुमार चौधरीले १४ मत पाएका थिए। सचिवमा नेविसंघका ज्ञानबहादुर खातीले २४ मत पाएर विजयी हुँदा कोषाध्यक्षमा अखिल क्रान्तिकारीकी कुमारी चौधरीले २८ मत पाएर विजयी भएकी हुन्।

**रामपुर क्याम्पसमा अखिल क्रान्तिकारीको प्यानल विजयी**  
धनगढी । कञ्चनपुरको बेलौरी स्थित रामपुर बहुमुखी क्याम्पसमा माओवादी निकट अखिल क्रान्तिकारीको प्यानल विजय भएको छ। आइतबार सम्पन्न स्ववियु चुनावको मतदानमा १५ मत सहित अखिल क्रान्तिकारीकी सरस्वती तिरुवा सभापतिमा विजय भएकी हुन्।

उनकी निकटतम प्रतिद्वन्द्वी नेपाली काङ्ग्रेस निकट नेपाल विद्यार्थी सङ्घका उम्मेदवार धानिराम चौधरीले ५ र नेकपा एमाले निकट विद्यार्थी सङ्गठन अनेरास्ववियुकी विमला रेग्मीले ४ मत पाइन्। उक्त क्याम्पसमा ३१ जना विद्यार्थी मतदाता थिए। चुनावमा २५ मत खसेकोमा एक मत बढेर भएको छ।

**नवप्रभातमा अनेरास्ववियुको प्यानल विजयी**  
धनगढी । बैतडीको पञ्चेश्वर गाउँपालिका कुलाउस्थित नवप्रभात संयुक्त क्याम्पसको स्ववियु सभापतिमा अनेरास्ववियुकी रेखा घटाल प्यानलसहित विजयी भएकी छन्। उनले अखिल क्रान्तिकारीकी कविता चन्दलाई ११ मतले पराजित गरिन्।

घटालले ७ मत ल्याइन् भने चन्दले ६० मत ल्याइन्। सो क्याम्पसमा नेविसंघ र अखिल क्रान्तिकारी संयुक्त रुपमा चुनाव लडेका थिए। अनेरास्ववियु एकै चुनाव लडेको थियो।

यस्तै सचिवमा अनेरास्ववियुकी अहिल्या ठकुराठी, कोषाध्यक्षमा अनेरास्ववियुकी गीता घटाल र सदस्यहरूमा अनेरास्ववियुकी सावित्री जोशी, पूजा रावत र आसा साउंढ विजयी भएका छन्।

**श्रीकोटमा अनेरास्ववियुको प्यानल विजयी**  
धनगढी । बैतडीको श्रीकोट बहुमुखी क्याम्पसको स्ववियु सभापतिमा अनेरास्ववियुका शम्भुराज गिरी प्यानल सहित विजयी भएका छन्। गिरीले ९२ मत पाए भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी अखिल क्रान्तिकारीका लोकबहादुर कार्कीले ६२ मत मात्रै पाए।

सचिवमा अनेरास्ववियुकी रमेश भट्ट ९६ मत ल्याएर विजयी भएका छन् उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी

## बझाङका कुन क्याम्पसमा को भए निर्वाचित ?

**पोस्ट संवाददाता**  
धनगढी । त्रिभुवन विश्वविद्यालय (त्रिवि) अन्तर्गतका सामुदायिक तथा आङ्गिक क्याम्पसमा आइतबार सम्पन्न भएको स्ववियु निर्वाचन अन्तर्गत बझाङका ५ वटा क्याम्पसमा निर्वाचन भएको छ।

निर्वाचन सम्पन्न भएका क्याम्पस मध्य सेति क्याम्पस वगडगाउँमा अनेरास्ववियुको प्यानल नै विजयी भएको छ। स्ववियु सभापतिमा अनेरास्ववियुका लक्ष्मण त्यसैगरी सचिवमा अनेरास्ववियु एस की जेनी भण्डारी विजयी भएकी छन्। त्यसैगरी कोषाध्यक्षमा अनेरास्ववियुका कल्पना जोशी निर्वाचित भइन्।

बझाङको खप्तडछान्ना-५ मा रहेका खापरदेव क्याम्पस कालुखेतीमा नेविसंघको प्यानल नै विजयी भएको छ। खापरदेवमा नेविसंघ की सर्मिला कुमारी खत्रीले विजयी भइन्।

त्यसैगरी सचिवमा अनेरास्ववियु क्रान्तिकारीकी गिता रोकया र कोषाध्यक्षमा नेविसंघ की सर्मिला कुमारी जोशी निर्वाचित भएकी छन्। त्यसैगरी बझाङको उता थलारा क्याम्पसमा मिश्रित परिणाम आएको छ। थलारा क्याम्पसमा अनेरास्ववियुका महेश जेठारा स्ववियु सभापतिमा निर्वाचित भएका छन् भने, सचिवमा नेविसंघका दिपेश सर्मा तथा कोषाध्यक्षमा (बाँकी रेणुमा)

## अत्तरियामा दुई बालबालिका अलपत्र

**पोस्ट संवाददाता**  
धनगढी । अत्तरिया स्थित होटेलमा दुई बालबालिकालाई राखेर बसेकी आमा हराउँदा बालबालिका अलपत्र परेका छन्।

भारतबाट नेपाल आएका बझाङको खप्तड छान्ना गाउँपालिकाकी सरिता गिरी शनिवार देखि बेपत्ता भएपछि उनका ६ वर्षिया छोरी र ४ वर्षिया छोरा अलपत्र परेका इलाका प्रहरी कार्यालय अत्तरियाले जनाएको छ।

इलाका प्रहरी कार्यालय मालाखेतीका प्रमुख प्रहरी नायव उपरीक्षक गणेश बरालका अनुसार बालबालिका अलपत्र परेको खबर पछि शनिवार साँझ दुवै जनालाई उद्धार गरी सेभहाउसमा राखिएको छ। आमाको नाम सरिता गिरी र बुवाको नाम गणेश गिरी बताउने उनीहरू आमासँगै भारतबाट आएको खुलेको फ्ररी नायव उपरीक्षक बरालले बताए।

## डोटी क्याम्पसमा मतदान स्थगित

**पोस्ट संवाददाता**  
धनगढी । स्ववियु निर्वाचन अन्तर्गत डोटी क्याम्पसमा भइरहेको मतदान प्रक्रिया रोकिएको छ। फर्जिमत खसालेको भन्दै विद्यार्थीहरू आन्दोलित बनेपछि मतदान रोकिएको हो। क्याम्पसको गेटमा विद्यार्थीहरूले मुर्दावादको नारा लगाइरहेका छन्। आक्रोशित विद्यार्थीहरूले गेट नाच्ने प्रयास गरिरहेका छन् भने प्रहरीलाई थाम्न निकै सकस भएको छ। विवाद सुजना पछि डोटी क्याम्पसको अवस्था तनावपूर्ण बनेको थियो। फर्जिमत हालको भन्दै नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा) विप्लव निकट अखिल क्रान्तिकारीका विद्यार्थीले मतपेटिका समेत तोडफोड गरेको छ। मतपेटिकासँगै अन्य सामग्रीमा पनि क्षति भएको भन्दै निर्वाचन स्थगित गरिएको निर्वाचन (बाँकी रेणुमा)

## बुढिनन्दा नगरपालिकामा कर्फ्यु बढीनन्दा क्याम्पसको निर्वाचन स्थगित

**पोस्ट संवाददाता**  
धनगढी । बाजुरा जिल्लाको बुढिनन्दा नगरपालिका वडा न १ र २ मा कर्फ्यु लगाएको छ। आइतबार दिउँसो (स्ववियु) निर्वाचनका क्रममा स्थिति तनावग्रस्त हुदाँ रातिको समयमा थप घटना घटन सक्ने भन्दै कर्फ्यु लगाएको जिल्ला प्रहरी प्रमुख कविन्द्रसिंह बोहराले बताएका छन्। बुढिनन्दा नगरपालिका १ र २ मा आइतबार राति ७ बजे देखि आज विहान ७ बजेसम्मका लागि कर्फ्यु लगाएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बाजुराले जनाएको छ।

बाजुराको बुढिनन्दा क्याम्पसमा आइतबार दिउँसो दुई विद्यार्थी संगठन विच भडप प्रहरीले २४ राउण्ड हवाई फायर गरेको थियो। भडपले ठुलो रूप लिन खोज्दा नेपाल प्रहरीले अश्रु ग्यास र २४ राउण्ड हवाई फायर गरेर भिड नियन्त्रण गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बाजुराले जनाएको छ।

र अनेरास्ववियु विच बैठक बसिरहेको क्याम्पसले जनाएको छ। त्रिभुवन विश्वविद्यालयले चैत ५ गते आइतबारका लागि तय गरेको स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु) को बाजुराको बुढिनन्दा क्याम्पसमा मतदान सुरु भए देखि पटक पटक स्थगित हुँदै सुरु गर्दै आएको र १२ बजेपछि भिड नियन्त्रण गर्न समस्या भएपछि प्रहरीले अश्रुग्यास र हवाई फायर गरिएको प्रहरीले जनाएको छ। बुढिनन्दा क्याम्पसका ४ सय १२ जना मतदाता रहेका छन्। ३ बजेपछि मतदान रोकिएको छ।



ISO 9001:2015  
ISO 14001:2015  
ISO 45001:2018  
Certified Company

## हार्दिक बधाई

सगरमाथा सिमेन्ट

को उपहार

# इ स्कुटर

को साथ घरयसी सामानको बहार

प्रथम उपहार विजेता (43" Smart LED TV) चन्दन कुमार यादव रातहट

दोस्रो उपहार विजेता (32" LED TV) सन्दिप पाण्डेय लमही-३, बाङ

तेस्रो उपहार विजेता (Smart Phone) गजेन्द्र बिष्ट कैलाली-४

## अमरै बाकी छ बम्पर उपहारमा इ स्कुटर

www.ghorahicement.com.np | www.facebook.com/ghorahi.cement



## अनियमित विद्युत...

पुर्चौडीको हाँट खडिखेतमा अहिले विद्युत सेवा अनियमित हुने गरेको जोशीले बताए । यसरी विजुली बत्ती आउने जाने भएपछि कामकाजमा पनि समस्या हुने गरेको पुर्चौडी नगरपालिकाका सूचना अधिकारी प्रविन धानुकले बताए ।

पुर्चौडी नगरपालिकाको वडा नं १, २ र ३ का केहि क्षेत्रमा राष्ट्रिय प्रसारणको विजुली पुगेको छ । जय दुर्गा चमेलिया सामुदायिक ग्रामिण विद्युत सहकारी संस्थाले विद्युतिकरण गरेको थियो । तर विद्युत सेवा भने प्रभावकारी छैन । विद्युत सेवा भरपर्दो नभएको भन्दै नगरपालिकाका नगर प्रमुख दिपक बहादुर बमले समस्या समाधानका लागि आफु पहल गर्ने बताए ।

नगर क्षेत्रको केही ठाउँमा विद्युत सेवा पुगेको भएपनि समस्या आइरहने भएकाले यसको समाधानका लागि आफु पहल गर्ने उनले बताए । यस्तै नगरपालिका पूर्ण विद्युतिकरण पनि छिट्टै हुने उनले दावी गरेका छन् । अहिले पनि पुर्चौडी नगरपालिकामा विद्युत विस्तारको काम जारी रहेको छ ।

## बफाडका कुन...

अनेरास्ववियुकी सविना गिरी विजयी भएकी छन् ।

बफाडको फोता स्थित बफाडदीप क्याम्पस सभापतिमा अनेरास्ववियु क्रान्तिकारी विप्लवका कमल थापा, सचिवमा अनेरास्ववियुका रामचन्द्र धामी, कोषाध्यक्षमा अनेरास्ववियु एस की भागरथी विप्लव विजयी भएकी छन् ।

जिल्लाको कुंगल नगरपालिकामा रहेको त्रिवेणी क्याम्पसमा यस अघी नै अन्य संगठनको उम्मेदवारी नपरेपछी नैविंसंघ र अनेरास्ववियु क्रान्तिकारीका उम्मेदवारहरु निर्वाचित भइसकेका थिए, भने छविस पाथिभेरा गाउँपालिकाको शान्ती आदर्श क्याम्पसमा आइतबार निर्वाचन स्थगित भएको छ । त्यसैगरी सदरमुकाम चैनपुरमा रहेको जयपृथ्वी बहुमुखी क्याम्पस भोपुरमा चैत ८ गते स्ववियु निर्वाचन हुने छ ।

## डोटी क्याम्पसमा....

अधिकृत हर्कबहादुर कँडेलले जानकारी दिएकेही उर्खुखल तत्त्वहरू मतदान तत्त्वहरू मतदान स्थलभित्र प्रवेश गरेर मतपेटिका लगायत अन्य सामग्री तोडफोड गरेको हुँदा मतदान गर्न गराउन सम्भव नभएकाले निर्वाचन स्थगित गरिएको ब्यहोरा सूचित गरिन्छ 'उनले जारी गरेको सूचना भनिएको छ ।

## राष्ट्रपतिको संवैधानिक...

उचित ध्यान दिई सकेसम्म साधारण जीवनशैली अपनाउने र यात्राका बेला सर्वसाधारणलाई दुःख नहुने विकल्प खोज्नुपर्छ । राष्ट्रपतिले आफूले उच्च नैतिक चरित्रको प्रदर्शन गरी राज्यका अन्य निकायमा पनि नैतिकताको प्रवर्द्धन गर्न प्रोत्साहन गर्नु पर्छ ।

यसरी विगतका राष्ट्रपतिहरूको कार्यकाल विवादरहित हुन नसकेको परिवेशबीच रामचन्द्र पौडेल राष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएका छन् । छ दशक लामो राजनीतिक यात्रा, समन्वयकारी भूमिका, समकालीन नेताहरूबीच स्वच्छ छवि र साधारण जीवनशैली पौडेलका सकारात्मक पक्ष हुन् । विगतमा सभामुखका रूपमा समेत संवैधानिक भूमिका निर्वाह गरेको सन्दर्भमा आगामी पाँच वर्ष संविधानको पालना, संरक्षण र संवर्द्धनमा महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरी राष्ट्रपति पदको गरिमा थप उच्च गराउन उनलाई सफलता मिलोस्, शुभकामना !

नारी साहित्य सम्मेलन  
उद्घाटन प्रधानमन्त्रीले गर्ने

## पोष्ट संवाददाता

धनगढी । धनगढीमा चैत्र दोस्रो सातादेखि हुने विश्व नेपाली नारी साहित्य सम्मेलनको उद्घाटन प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले गर्ने भएका छन् ।

सुदूरपश्चिमाञ्चल साहित्य समाजको आयोजनामा धनगढीमा चैत्र १० गतेदेखि १३ गतेसम्म चार दिन सम्मेलन हुने छ । साहित्य समाजका अध्यक्ष तीर्थराज पाण्डेयले विश्व नेपाली नारी साहित्य

सम्मेलनमा भारतका विभिन्न राज्य, अमेरिका, भूटान, म्यानमार लगायतका देशबाट गरी दुई सय बढी नारी साहित्य स्रष्टाहरूको सहभागिता रहने जानकारी दिएका छन् ।

समारोहमा विलक्षण साहित्यिक प्रतिभा भूमक घिमिरेलाई सम्मान गरिने छ । अध्यक्ष पाण्डेयका अनुसार साहित्यकार भूमकलाई एक लाख ११ हजार रुपैयाँ राशीको बद्दि-कृष्णा बाइजय पुरस्कार प्रदान गरिने छ ।

सम्मेलनमा विलक्षण प्रतिभाशाली बालिका प्रिन्सा रेग्मी, स्थापित समाजसेवी अनुराधा कोइराला, मधेसका मुर्धन्य साहित्यकार राजेन्द्र विमल, गजलकार तिलक पेला, अन्तर्राष्ट्रिय साहित्य समाजका अध्यक्ष पदम विश्वकर्मा अमेरिका पनि सहभागी हुनेछन् ।

सम्मेलन आयोजनाका लागि मूल आयोजक समितिका साथै डेढ दर्जन बढी उपसमितिकारू गठन भएका छन् । सम्मेलनको तयारी तीव्र गतिमा भइरहेको अध्यक्ष पाण्डेयले बताए । सम्मेलनमा सञ्चालन गरिने अन्तरसंवाद सत्रहरूको दुइ

लगाउने काम भइरहेको बताए ।

यस्तै कार्यक्रम मूल आयोजक समितिका संयोजक बरिष्ठ लोक गायक यशराज उपाध्ययले धनगढीलाई बौद्धिक बहसको नगरिका रूपमा स्थापित गर्न यो कार्यक्रमको आयोजना गरिने बताए । 'यसले उहाँको भाषा, साहित्य, कला र संस्कृतिलाई विश्वव्यापी गर्न सहयोग पुऱ्याउने हाम्रो विश्वास छ । हामीले हाम्रा अतिथिहरूलाई यहाँका विशेष पहिचान बोकेका भाकि र कला, संस्कृति देखाउने छौं । यसले हाम्रो संस्कृतिलाई विश्वभर छरिएर रहेका नेपाली भाषि साहित्यकारहरूले बुझ्ने अवसर पाउनु हुनेछ,' उनले भने ।

उनले प्यानल डिस्कर्षनमा कला, संस्कृति, राजनीतिक परिवेसलगायत थुप्रै विषयमा प्यानल डिस्कसन पनि हुने बताएका छन् । सम्मेलन आयोजनाका लागि करिब ८० लाख रुपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको छ । साहित्य समाजले यसअघि धनगढीमा २०७६ सालमा विश्व नेपाली साहित्य सम्मेलन र २०७८ सालमा नेपाली साहित्य सम्मेलन आयोजना गरिसकेको छ ।

## आधारभूत अस्पताल निर्माणको काम अलपत्र

## पोष्ट संवाददाता

वैतडी । वैतडीका ९ ओटा स्थानीय तहमा आधारभूत अस्पताल निर्माणका लागि प्रक्रिया अघि बढेको भएपनि धेरै ठाउँमा अस्पताल निर्माण योजना अलपत्र परेको छ । दशरथचन्द्र नगरपालिका बाहेकका सबै स्थानीय तहमा अस्पताल निर्माण गर्ने योजना रहेको छ । सरकारले २०७७ साल मंसिरमा एकै पटक ३ सय बढी स्थानीय तहमा ५, १० र १५ शैय्याका अस्पताल शिलान्यास गरेको थियो ।

आधारभूत स्वास्थ्य सेवा अर्थात्घरमै पुर्‍याउने उद्देश्यसहित अस्पताल निर्माण गर्ने योजना बनाएको भएपनि अस्पताल निर्माणका योजना अलपत्र परेका छन् । वैतडीका केही तहमा अस्पताल निर्माणको काम समेत शुरु हुन सकेको छैन भने निर्माणको काम

शुरु भएका ठाउँमा समेत योजना अलपत्र पारिएका छन् ।

जिल्लाको मेलौली नगरपालिकामा जग्गा विवादका कारण अस्पताल निर्माणको प्रक्रिया नै शुरु हुन सकेको छैन । अस्पताल निर्माणकै विषयलाई लिएर वडा नं १ र ७ का वासिन्दाबीच मनमुटाव समेत भएको छ । गएको महिना अस्पताल निर्माणकै विषयलाई लिएर दुवै पक्षबीच झडप समेत भएको थियो ।

बाँकी रहेका ८ ओटा स्थानीय तहमा पनि अस्पताल निर्माण कार्यले गति लिन सकेको छैन । सुर्‍या गाउँपालिकाको केन्द्र नजिक रहेको रौलेश्वर स्वास्थ्यचौकीसंग जोडिएको जमीनमा १० शैय्याको अस्पताल निर्माणका लागि जग्गा

खनिएको भएपनि काम शुरु हुन सकेको छैन । निर्माण व्यवसायीले काम अघि नबढाउँदा स्वास्थ्यचौकीबाट प्रदान हुने सेवा समेत प्रभावित भइरहेको रौलेश्वर स्वास्थ्यचौकीका प्रमुख नरेश मडैले बताए ।

उनले भने 'स्वास्थ्यचौकीसंगै जोडिएको भवनमा अस्पताल निर्माणका लागि जमीन खनिएको छ तर काम भने शुरु हुन सकेको छैन । समयमा काम नहुँदा स्वास्थ्यचौकीमा पुग्ने सेवाग्राहीलाई समेत समस्या भएको छ ।'

पाटन नगरपालिकामा १५ शैय्याको आधारभूत अस्पताल निर्माण शुरु भएको दुई वर्ष हुँदै लाग्दा समेत काम अघि बढ्न सकेको छैन ।

साउदले ४१ मत प्राप्त गरेका छन् । त्यस्तै सचिवमा नैविंसंघका सरोज साउद ४७ मत सहित विजयी भए भने उनका प्रतिद्वन्दी अनेरास्ववियुका एकम भाटले ३९ मत प्राप्त गरे ।

कोषाध्यक्षमा पनि नैविंसंघकै यसोदा कलेल ४६ मत सहित विजयी भएन भने उनका प्रतिद्वन्दी मञ्जय ताडीले ३९ मत प्राप्त गरिन् । त्यस्तै सदस्यहरूमा नैविंसंघकी रमिता बोहरा, अस्मिता बोघटी र हिरा पुन मगर सहित निर्वाचित भएकी छिन् ।

दार्चुलाको दत्तुमा नैवि संघ विजयी धनगढी । राष्ट्रिय क्याम्पस दत्तुको स्ववियु निर्वाचनमा नेपाली कांग्रेस निकट विद्यार्थी संगठन नेपाल विद्यार्थी संघको पुरै प्यानल विजयी भएको छ । कुल खसेको मत ७१ मध्ये नेपाल विद्यार्थी संघका उम्मेदवारहरूले आफ्नो पक्षमा बढी मत ल्याउदा प्यानल विजयी भएको हो । दत्तुमा नेपाल विद्यार्थी संघको तर्फबाट स्ववियु सभापतिका उम्मेदवार सरोज ग्वाइँलाको टिम विजयी भएको छ ।

सभापतिका उम्मेदवार ग्वाइँलाले कुल खसेको मत ७१ मध्ये ३८ मत प्राप्त गर्दै विजयी भएका छन्, भने उनका प्रतिस्पर्धी नेकपा एमाले निकट गठबन्धनका

उम्मेदवार मनिषा धामीले ३० मत प्राप्त गर्दै पराजित भएकी छन् । नैविंसंघका स्ववियु सभापति ग्वाइँलाले गठबन्धनका उम्मेदवार धामीलाई ८ मतले पराजित गरेका हुन् । दत्तुमा ८१ मतदाता रहेकोमा ७१ मत मात्रै खसेको थियो । दत्तु स्ववियु सचिवमा लक्ष्मी भट्ट, कोषाध्यक्षमा पुजा चैसिर निर्वाचित भएका छन्, भने भागरथी कार्की, गजेन्द्र भाट र दुर्गा भाट सदस्यमा निर्वाचित भएको निर्वाचन अधिकृत एवं क्याम्पस प्रमुख रमेश चैसिरले जानकारी दिनुभयो ।

कृष्ण क्याम्पसका साभा उम्मेदवार विजयी धनगढी । यसैविच कृष्ण स्नातक क्याम्पस लालीमा गठबन्धनका साभा उम्मेदवार हेमन्ती जोशी स्ववियु अध्यक्षमा विजयी भएकी छन् ।

उनले कुल खसेको मत ६९ मध्ये ३६ मत प्राप्त गरेका थिए । यस्तै उनका प्रतिस्पर्धी नेपाल विद्यार्थी संघका विनोद टमटाले ३२ मत प्राप्त गरेका थिए । लाली क्याम्पसको सचिवमा गठबन्धनका जानकी जोशी, कोषाध्यक्षमा गठबन्धनकै ओमकार पाल विजयी भएका छन्, भने सदस्यहरूमा विप्लव निकटका भुवन जोशी र नैविंसंघका गीता चन्द निर्वाचित भएका छन् ।

डहेलोको घटना पाँच  
गुणा बढ्ने अनुमान

## पोष्ट संवाददाता

धनगढी । पछिल्लो केहि दिन यता देशका विभिन्न जंगलमा डहेलोका घटना हवाकै बढेको छ । गएको फागुन १ गते देखि चैत ४ गतेसम्म मात्रै ५० वटा डहेलोको घटना भएका छन् । सो अवधिमा डहेलोमा परी एक जना घाइते र पाँच परिवार प्रभावित भएका छन् ।

गत वर्ष यही समयमा भने जम्मा १० वटा मात्रै डहेलोको घटना भएको देखिन्छ । २०७८ फागुन १ देखि चैत ४ गतेसम्म जम्मा १० वटा डहेलोका घटना भएका थिए । औसत रूपमा यी घटना तुलना गर्दा यो वर्ष पाँच गुणा डहेलोको घटना हुने देखिन्छ ।

यो वर्ष फागुन १ देखि चैत ४ गतेसम्म ताप्लेजुड, इलाम, तेह्रथुम, धनकुटा, भोजपुर, खोटाङ, सोलुखुम्बु, ओखलढुङ्गा, उदयपुर, भूपा, सप्तरी, सिराहा, धनुषा, महोत्तरी, रौतहट रसुवा, रसुवा, भक्तपुर, ललितपुर, काठमाडौँ, कास्की, म्याग्दी, बागलुङ, अर्घाखाँची, रुकुम पूर्व र दार्चुलामा डहेलोका घटना भएका छन् ।

गत वर्ष फागुन १ देखि चैत ४ गतेसम्म जम्मा १० स्थानमा डहेलोको घटना भएको थियो । डहेलोमा परी एक घर परिवार प्रभावित भएका थिए । तेह्रथुम, धनकुटा, ओखलढुङ्गा, भूपा, रसुवा, ललितपुर, काठमाडौँ, कास्की र जुम्लाका जंगलमा डहेलो लागेको थियो ।

विभागले वन तथा वातावरण मन्त्रालयमा बुझाएको 'वन डहेलो व्यवस्थापन योजना' मा डहेलो नियन्त्रण अत्यन्तै कठिन तथा जोखिमपूर्ण कार्य रहेको उल्लेख गरिएको छ । तर, त्यस्तो कठिन काम गर्न खाँटिने युवा दस्तालाई भने दैनिक १०० रुपैयाँ भत्ता दिने प्रस्ताव समेत गरिएको छ । 'आगो निभाउन जाने युवा दस्ता, समुदायलाई खाजा र पानीका लागि अधिकतम दैनिक प्रतिव्यक्ति एक सय रुपैयाँ सम्म सामुदायिक वन वा साभेदारी वन

समूहले आगो निभाउन जाँदा खर्च गर्न सक्नेछ,' कार्ययोजनामा भनिएको छ,'खर्च विवरणको प्रतिवेदन मासिकरूपमा बुझाउनु पर्ने भएकाले वन निर्देशनालय र डिभिजन वन कार्यालयबाट समुदाय स्तरसम्म लेखी पठाउनुपर्ने छ ।'

विभागले गरेको प्रस्तावमा डहेलो निभाउन गएकालाई खाजा रोटी तथा लायन्स क्लबमार्फत सहयोग जुटाउन भनिएको छ ।

वन तथा वातावरण मन्त्रालयका प्रवक्ता मेघनाथ काफ्लेले चुनौतीपूर्ण कार्यको लागि एक सय रुपैयाँ भत्ता कम भए पनि समुदायस्तरमा डहेलो व्यवस्थापनमा सबै जुट्नु भन्ने उद्देश्यले यस्तो व्यवस्था गरिएको बताए उनले भने, 'विगतमा पनि कार्य योजना बन्यो । तर अहिले सबै क्षेत्रलाई समेटेर कार्य योजना बनेको छ, सामुदायिक काममा सबै जुट्नुपर्छ भन्ने उद्देश्य राखेर यो कार्य योजना ल्याइएको हो ।'

कार्य योजनामा धनुषादेखि बागमती, चूपुरदेखि चितवन, बुटवल खण्ड, दाङ खण्ड र कैलाली खण्डसम्मका डहेलो लाग्नसक्ने स्थानका राजमार्ग क्षेत्रमा गाडी, पानीट्याँकर र पम्पसहितको फायर फाइटर तैनाथ गरिने उल्लेख छ । डहेलो व्यवस्थापनमा जनशक्ति परिचालन तथा व्यवस्थापन डिभिजन वन कार्यालय र सामुदायिक/साभेदारी वन समूहले चैत १५ गते भित्र तय गरिसक्ने उल्लेख गरिएको छ । सशस्त्र वन रक्षक र डहेलो बन्नेको स्थानमा गाडी, पानीट्याँकर सहित २४ सै घण्टा तैनाथ गर्ने विषय व्यवस्थापन कार्य योजनामा समेटिएको छ ।

यो आर्थिक वर्षमा वन तथा वातावरण मन्त्रालयले डहेलो नियन्त्रणका लागि जम्मा ८८ लाख रुपैयाँ बजेट छुट्टयाएको छ । जसमा वन संरक्षा योजना निर्माण र कार्यान्वयनमा ८ लाख, वन डहेलो तथा पहिरो सचेतनाको लागि ५० लाख र वन डहेलो प्रचारप्रसारमा ३० लाख रुपैयाँ छुट्टयाइएको छ ।



## धनगढी उप-महानगरपालिका

धनगढी, कैलाली

## संधियारको नाममा जारी सूचना

यस उप-महानगरपालिकाका वडा १३ मा अवस्थित कित्ता नं. ३४९ क्षेत्रफल १६९.३१ व.मि.मा भवन निर्माण गर्ने घरधनी श्री धर्मानन्द जोशीले यस न.पा.मा पेश गरेको नक्सा बमोजिमको भवन निर्माण गर्न निवेदन पेश गरेकोमा संधियारको नाममा यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । निवेदन साथ पेश हुन आएको प्रमाण र नक्साको आधारमा निर्माण स्वीकृति दिँदा तपाईंको जग्गा लगायत सार्वजनिक स्थलको हानि नोक्सानी हुन्छ हुँदैन, सन्धि सर्पन हानि नोक्सानी हुने भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र सवुत प्रमाण सहित नगरपालिकामा उजुर गर्नु सुचित गरिन्छ । म्याद नाघी आएको उजुरी उपर कुनै किसिमको कारवाही नहुने ब्यहोरा जानकारी गराइन्छ ।

## १. निर्माणको निमित्त प्रस्तावित जग्गाको चारिकिल्लाको विवरण

| दिशा   | आफो जग्गा लम्बाई (फिट/मिटर) | छाडेको आफ्नो जग्गा (फिट/मिटर) | संधियार |                     |                   |
|--------|-----------------------------|-------------------------------|---------|---------------------|-------------------|
|        |                             |                               | कि.नं.  | लेन्डस्केपको प्रकार | नाम               |
| पूर्व  |                             |                               |         |                     | राधिका देवी जोशी  |
| पश्चिम |                             |                               |         |                     | सिता कुमारी खड्का |
| उत्तर  |                             |                               |         |                     | सुस्मा कठायत      |
| दक्षिण |                             |                               |         |                     | बाटो              |

घरको नाप: लम्बाई ३५'६" चौडाई २५'०" उचाई :३१'३" तल्ला संख्या: ३  
२. साईट प्लानको नक्सा

| २०७९   | यस्तो  | छ   | तपाईंको   | राशिफल   | चैत ६  |
|--|--|---|---|--|--|
| (मेघ)<br>चु, चे, चो, ला, लि, लु, ले,<br>अनावश्यक बोल्ने समय छ । सामान्य कुरामा पनि विवाद उत्पन्न हुनसक्छ । पढाइबाट पनि सन्तोष मान्न सकिन्छ ।   | (वृष)<br>इ, उ, ए, ओ, बा, वि, वु, वे, वो<br>शत्रु पराजित हुनेछन् । आर्थिक दृष्टिले राम्रो समय छ । परिवारमा राम्रो वातावरण बनेछ ।          | (मिथुन)<br>का, कि, कु, घ, छ, के, को, ह<br>बोलीचालीमा सावधानी अपनाउनु पर्नेछ । राम्रो बोल्न पनि नराम्रो अर्थ सुनाइ दिनेछ । स्वास्थ्य खराब होला । | (कर्कट)<br>हि, हु, हे, हो, डा, डि, डु, डे, डो<br>न्यवसायतिर मन जाला । शत्रु पराजित हुनेछन् । न्यापारबाट फाइदा होला । आर्थिक प्रगति हुनेछ ।      | (सिंह)<br>मा, मि, मु, मे, मो, टा, टि, टु, टे<br>खजाना प्राप्त हुनेछ । पुरानो धन सम्पति भिल्लेछ । सामाजिक कामको दायित्व थपिने छ ।                             | (कन्या)<br>टो, प, पी, पु, प, ण, ठ, पे, पो<br>पारिवारिक सन्तोष भिल्लेछ । मनमा उदारता आउने छ । यातायातको साधन प्रयोगबाट खास फाइदा हुने देखिन्छ । |
| (धनु)<br>य, यो, भा, भी, भू, ध, फा, ड, डे<br>फाटफुट काम सम्पन्न हुनेछन् । विभिन्न न्यक्ति मार्फत कार्य सम्पन्न हुनेछ । नयाँ कामको अवसर आउने छ । | (मकर)<br>भो, जा, जी, जू, जे, जो, ख, वि, खु, खे, खो, गा, गी<br>विश्वासको वातावरण बनेछ । न्यापारमा राम्रो छ । वाहनको प्रयोग गर्न पाइने छ । | (तुला)<br>रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तु, ते<br>सन्तान प्राप्तिको योग छ । आफन्तबाट सहयोग भिल्लेछ । न्यापारबाट पनि लाभ होला ।                    | (वृश्चिक)<br>तो, ना, नि, नू, ने, नो, या, थि, यू<br>शिक्षाको लागि उपयुक्त समय छ । नयाँ काम गर्ने उत्साह जाग्ने छ । यात्राको लागि उपयुक्त समय छ । | (कुम्भ)<br>गु, गे, गो, सा, सी, सु, से, सो, द<br>धार्मिक एवं सामाजिक काममा सक्रिय रूपमा लाग्ने समय छ । विभिन्न ठाउँको भ्रमण हुनेछ । नयाँ मित्रसँग भेट हुनेछ । | (मीन)<br>दी, दू, थ, भू, ज, दे, वे, च, ची<br>बोलिचालीमा विश्वासको वातावरण बनेछ । घाउचोट होला सक्छ । सावधानी अपनाउनु होला ।                      |

## खुशीको खबर ! खुशीको खबर !!

## “सीप सिकौं आत्मनिर्भर बनौं !”

हाम्रो यहाँ दक्ष, अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा तालिम दिईनुका साथै दक्ष कालीगढवाट अर्डर अनुसारको आधुनिक कपडाहरु सिलाई गरिन्छ ।

8 जनाको समूह बनाइ आएमा 9 जनाको फी छुट गरिनेछ ।

साथै कपडा पनि उपलब्ध छ ।

## वर्षी बुटिक

एल.एन.चौक, धनगढी

मो.नं.: ९८४८४६८२३०, ९८११६७६४५९

# दंत दिवसका अवसरमा गौशंकर डेन्टलमा निशुल्क परिक्षण

**पोष्ट संवाददाता**  
धनगढी । दंत दिवसको अवसर पारेर धनगढी स्थित हिमालयन गौशंकर डेन्टल क्लिनिकले आज (सोमबार) दंत तथा मुख सम्बन्धी समस्याको निशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण तथा स्वास्थ्य परामर्श दिने भएको छ ।

आज (सोमबार पर्ने) दंत दिवसको अवसरमा दंत सम्बन्धी हुने समस्याको निशुल्क परिक्षण गरिनुका साथै स्वास्थ्य परामर्श दिइने हिमालयन डेन्टल क्लिनिकका सञ्चालक डा. रतन एसकेले बताए ।

दिवसको सार्थकतालाई महत्त्व दिन र समाजिक उत्तर दाइत्व बहन गर्न आज दिनभरीनै निशुल्क दंत परिक्षण तथा स्वास्थ्य परामर्श सेवा प्रदान गरिने उनले बताए । उनका अनुसार आज गौशंकर डेन्टलमा आउने दंत तथा मुख सम्बन्धी समस्या भएका विरामीको निशुल्क एक्सरे गरिने छ, भने अन्य स्वास्थ्य समस्या सम्बन्धी निशुल्क परामर्श पनि उपलब्ध गराइने छ ।

सुदूरपश्चिममा अहिले दंत सम्बन्धी सम्पूर्ण उपचार हुने गरेको छ । 'ब्यान्सर बाहेक दंत तथा मुख सम्बन्धी समस्याको सबै उपचार सुदूरपश्चिममै हुने गरेको छ,' एसकेले भने, 'दाँतमा क्यान्सर भएका

## अनियमित विद्युत कटौतिले उपभोक्ता मारमा

**पोष्ट संवाददाता**  
धनगढी । बैतडीको पुर्चौडीमा विद्युत सेवा अनियमित हुँदा उपभोक्ता समस्यामा परेका छन् । नगरपालिकाको केहि भूभागमा विद्युत विस्तार भएपनि अनियमित हुने गरेकाले उपभोक्ता समस्यामा परेका हुन् ।

विद्युत अनियमितहुँदा समस्या हुने गरेको स्थानीय उत्तम कुँवरले बताए । घरमा बिजुली लगाएको भएपनि चाहिने बेलाकुनै दिन उपभोग गर्न नपाएको उनले बताए । बेला बेला लाइनमा समस्या आउने भएका कारण यहाँका नागरिकहरू हैरान भएका उनले बताए । कुनै बेला विद्युत लाइनमा समस्या आएपछि एक साता सम्म बिजुली बत्ती नआउने गरेको उनको भनाई छ ।

चमेलिया जलविद्युत आयोजनाबाट खिचिएको राष्ट्रिय प्रसारणको लाइनमा समस्या आइराखे हुँदा उपभोक्ता आजित छन् । विद्युत अनियमितताका कारण मोबाइल चार्ज गर्न र अन्य विद्युतीय उपकरण सञ्चालन गर्न पनि समस्या हुने गरेको स्थानीय अमर राज जोशीले बताए ।

विद्युत सेवा अवरुद्ध भइरहने भएकाले यहाँका कार्यालयहरूमा कार्य सम्पादन गर्न पनि समस्या हुने गरेको उनले बताए । राष्ट्रिय प्रसारण लाइन पुगेको (बाँकीरेपेजमा)

# प्रयोग विहीन बन्दै चिण्डो

**पोष्ट संवाददाता**  
धनगढी । तरकारीको विउ तथा अन्य सामग्री राख्न प्रयोगमा ल्याउने गरिएको चिण्डो पछिल्लो समय भने प्रयोगविहीन बनेको छ ।

बैतडीका नागरिकहरूले विभिन्न सरसामान राख्न प्रयोग गर्ने चिण्डो पछिल्लो समय प्रयोगमा आउन छाडेको हो । अहिले पलास्टिकजन्य भाँडाकुँडाहरू बढी प्रयोग हुन थालेपछि नागरिकहरूले चिण्डो प्रयोग गर्न छाडेका हुन् ।

पुर्चौडीका ठाँग धानुक काँधमा कट्टा र हातमा चिण्डो लिएर उकालि चढ्दै थिए । गाडीको ढोकाबाट उनले बोकेको चिण्डो र काँधमा रहेको कट्टा देखेर उनी संग कुरा गर्ने मन लाग्यो । गाडी रोक्दा उनी पनि रोकिए । उनी संग भलाकुशारी भयो । उनले हातमा बोकेको चिण्डो बारे बताए ।

हजुर बुवाको पाला देखिको चिण्डो उनले सभालेर राखेका रहेछन् । उनले त्यो चिण्डोमा तम्बाखुका लागि उखु पेलेर बनाएको खुदो राख्दा रहेछन् । यसका साथै घरमा पनि चिण्डोमा गहत, मुसुर, मास, केराउ लगायतका दालहरू राख्दा रहेछन् ।

'अहिले यसको प्रयोग कोही गर्दैन तर यो राम्रो हुन्छ, यसमा राखेको अमिलो पदार्थ चुच्च, गुलियो पदार्थ (उखु पेलेर बनाईने खुदो) लगायतका अन्य दालजन्य सामानहरू पनि ताजाकै रहन्छन् 'उनले भने ।

उमेरले जीवनको उत्तरार्धतिर पुगिसकेका धानुकले यसको प्रयोग घट्दा चिन्ता व्यक्त गरे । 'अहिलेको युवा पुस्ताले यसको प्रयोग गर्दैन, पलास्टिकका भाँडाकुँडा ल्याउछन्, सानो तिनी सामान हामी त यसमा राख्थौं, उनले भने । खर्च गरेर अहिले पलास्टिकका भाँडाकुँडा प्रयोग भएका कारण हाम्रा वरिपरिका सम्भावना र प्रयोगमा आउने साधनको खोजिनै नभएको उनले बताए ।

अहिले त सबै जनाले यसको प्रयोग गर्न लगभग छाडिसकेको उनको भनाई थियो । 'सानोतिनी सामान राख्न प्रयोग हुने भाँडाकुँडा खरिदमै धेरै खर्च हुन्छ, अहिले, त्यो बेलाका मान्छे, यस्ता चिण्डो जस्ता साधनहरूमा सामान राख्ने पैसा पनि बचत हुन्थ्यो, अहिले त खर्च बढि छ, जमाना बदलियो, पुराना चालचलन,

रितिस्वकृत हराए कसलाई के भन्ने,उनले भने ।

पछिल्लो समय मानव जीवन सहजता खोजि रहेको छ । पाश्चात्य जगतको संस्कृति सहर देखि गाउँघर सम्म प्रवेश गर्दै गएपछि अहिले छेउछाउ भएका चिजवस्तु प्रयोगमा आउन छाडेका छन् । हामिहरू आफू वरिपरिका सम्भावनाहरूलाई पनि लत्याएर पाश्चात्य जगतको संस्कृति अंगाल्न अग्रसर भएका स्थानीय नरेन्द्र विष्टले बताए । पुर्खहरूले प्रयोग गर्ने कतिपय चिजवस्तुहरू लाई पनि चिन् छोडिसकेका उनले बताए ।

हजुरबुवाहरूलाई चिण्डोको महत्त्व थाहा थियो हामी अनभिज्ञ छौं, कोइ जानि जानि त, कोइ अनजानमा फेरिएको जमाना संग दौडि रहेका छौं, उनले भने । हजुरबुवाले प्रयोग गर्ने चिण्डाले धेरै खर्च बचाएको थियो । हामी पलास्टिकजन्य भाँडाकुँडाहरू प्रयोग गरेर खर्च बढाई रहेका छौं । हजुरबुवाले आफ्नो आगनको वृक्ष बेलिमा लागेको चिण्डोको यति सदुपयोग गरे जसले उनलाई खर्चको भार परेन, हामी तिनै सम्भावनालाई कुल्चिएर पलास्टिक प्रयोग गरि रहेका छौं र व्ययभार थपिरहेका छौं ।

# प्रदेश उद्योग वाणिज्य महासंघमा दोहोरिए पदाधिकारी

**पोष्ट संवाददाता**  
धनगढी । नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ सुदूरपश्चिम प्रदेशमा पुनः अध्यक्षमा शंकर बोगटीसहित सबै पदमा सर्वसम्मत निर्वाचन चयन भएका छन् । महासंघको सुदूरपश्चिम प्रदेश अध्यक्षमा बोगटी लगायत सम्पूर्ण पदमा सर्वसम्मत पुरानै टीम निर्वाचन चयन भएका हुन् । अध्यक्ष बोगटीको महासंघमा यो तेस्रो कार्यकालका रहेको छ ।

महासंघको प्रदेश अध्यक्षमा शंकर

बोगटी, उपाध्यक्षमा मदन राज पन्त, उपाध्यक्षमा कंचनपुरका अनिल कुमार भुजानिया, कोसाध्यक्षमा कैलालीबाट लालमनी पन्त सर्वसम्मत शनिवार चयन भएका छन् । यस्तै सदस्यहरूमा बासुदेव गौतम, डोटी, कृष्ण बहादुर तामांग, पुनवास, सन्तोष खड्का, टीकापुर, कृष्ण कुँवर, अछाम, लोकराज भट्ट नाटा सुदूरपश्चिम, शंकर बहादुर खड्का, धनगढीबाट सर्वसम्मत चयन भएका हुन् ।

## VACANCY ANNOUNCEMENT

Nandina's Academy, a reputed English medium high school in Dhangadhi announces vacancies for the following posts:

1. Mathematics Teacher-1
2. Science Teacher-1
3. English Teacher-1
4. Social Teacher -1

### Minimum Qualifications

- Bachelor/master degree in respective subject.
- Fluency in spoken and written English.

### Facilities:

- Attractive salary for experienced and qualified personalities.
- Festival bonus.
- Lunch & snacks.
- Scholarship/discount to staff's child.
- On the job training.

**Mode of selection:** Class observation and interviews.

**Documents to be submitted along with application:**

- I. Latest CV
- II. A scan copy of citizenship.
- III. Copies of testimonials

**Application charges:** There is no any charge for application.

### Note:

- The school management reserves the right to the final selection.
- We are also encouraging to fresh candidates with good knowledge/command in respective subject.
- Candidates will be assigned job from Baishak, 2080.

Interested candidates may apply to [nandinas.dhangadhi@gmail.com](mailto:nandinas.dhangadhi@gmail.com)

Last date of submission: 20<sup>th</sup> Chitra, 2079



### Admissions open for

1. Play Group to Grade 9
  2. Montessori Training (3 months)
- Interested person may contact @ 9858477580/9858477880

### Nandina's Academy

Jagadamba Tole, Hasanpur, Dhangadh-5, Kailali  
Contact no: +977-91-520365/527327  
Mobile: 9858477880



# निसर्ग हस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर प्रा.लि.

सुदूरपश्चिम प्रदेशको पहिलो अत्याधुनिक सुविधा सम्पन्न हस्पिटल

## उपलब्ध विशेषज्ञ सेवाहरू...

### नवजात शिशु तथा बालरोग सेवा

नवजात शिशु तथा बालरोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा बच्चाको ज्वरो, रुघाखोकी, विभिन्न संक्रमण, सम्बन्धि संक्रमण, बच्चाको रक्तचाप, एलर्जी, श्वासप्रश्वास समस्या, सुगर, थाईराईड, जण्डिस, एनिमिया, मोटोपना, दुब्लोपना, मिर्गी वा मुर्छापर्ने समस्या, बच्चाको शारिरिक वृद्धि, विकास, आहार एवं पोषण लगायत विभिन्न खोपहरू सम्बन्धि उपचार तथा परामर्श सेवा ।

### जनरल मेडिसिन (फिजिसियन) सेवा

फिजिसियन (जनरल मेडिसिन) डाक्टर द्वारा मुटुरोग, ब्लड प्रेशर, सुगर, पेट, ग्यास्ट्रिक, अल्सर, छाती, दम, कलेजो, कोलेस्ट्रॉल, टाईफाइड, थाईराईड, हर्मोन, डेगु, स्क्रबटाईफस, सिकलसेल एनिमिया आदिको विशेषज्ञ उपचार सेवा ।

### स्त्री तथा प्रसूती रोग सेवा

स्त्री तथा प्रसूती रोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा तल्लो पेट दुख्ने, महिनावारी गडबडी, सेतो पानी बग्ने, स्तनको समस्या, बॉम्बोपन, पाठेघरमा मासु पलाएको, पाठेघरको ट्यूमर, डेलिभरी लगायत आदिको सम्पूर्ण उपचार तथा अप्रेशन सेवा ।

### मानसिक तथा नशा रोग सेवा

मानसिक रोग विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा सोचाई र विचारमा गडबडी हुनु, मनमा कुरा खेलेरहुनु, विनाकारण डर लाग्नु, भर्को लाग्ने, निराश हुने, शंका लाग्ने वा नकारात्मक सोच आउने,आत्महत्याको सोच आउने,मुटु ढुकढुक हुने,टाउको दुख्ने,चिट चिट पसिना आउने,यौन चाहनामा कमी आउने,बेहोस हुने आदी समस्याको उपचार सेवा ।

### नाक, कान, घाँटी रोग सेवा

नाक, कान, घाँटी रोग विशेषज्ञ तथा हेड एण्ड नेक सर्जन डाक्टर द्वारा पिनास, नाकमा मासु पलाएको, घाटीको टडसिल,कान कम सुन्ने,कान नसुन्ने, कानबाट पिप बग्ने समस्याको उपचार तथा अप्रेशन सेवा ।

### मृगौला तथा मुत्र रोग सेवा

मृगौला रोग विशेषज्ञ (नेफ्रोलोजिस्ट) /वरिष्ठमुत्ररोग विशेषज्ञतथा मृगौला शल्य चिकित्सक (युरोलोजिस्ट) डाक्टर द्वारा मृगौला (किडनी), पिसाबनली, पिसाब थैलीको पत्थरी तथाप्रोस्टेट ग्रन्थी सम्बन्धि सानो प्वालपारी दुरवीन प्रविधि (Mini PCNL) तथा ना चिरफाड (Endoscopic) विशेषज्ञ उपचार तथा अप्रेशन सेवा ।

### हाडजोर्नी तथा नसा रोग सेवा

हाडजोर्नी, नसा तथा बाथरोग विशेषज्ञ डाक्टरद्वारा अत्याधुनिक कम्प्युटर प्रविधिबाट भाँचिएको, मर्केका, जन्मजात बाँगाटिगा भएका हड्डीहरूको उपचार तथा अप्रेशन लगायत हाडजोर्नीको संक्रमण, बाथरोग, यूरिक एसिड, जोर्नी, घुडा, कांठ, कमर, गर्दन दुखाई, हातखुट्टा/जिउ भ्रमभ्रम गर्नेको उपचार साथै शरीरमा राखिएका रड, फ्लेट, पिन आदि अप्रेशनबाट फिकने सेवा ।

### जनरल तथा दुरबिन बाट अप्रेशन सेवा

जनरल तथा ल्याप्रोस्कोपीक सर्जन डाक्टर द्वारा दुरवीन प्रविधिबाट पित्तथैलीको पत्थरी,एपेन्डिक्स, हर्निया, हाईड्रोसिल, पार्सिन्स, फिस्टुला, आन्द्रा बेरिएको/फुटेको, स्तन तथा शरीरका गाँठा-गुठी आदिको उपचार तथा अप्रेशन सेवा ।

### भिडियो एक्स-रे सेवा

भिडियो एक्स-रे विशेषज्ञ (रेडियोलोजिस्ट) डाक्टर द्वारा पेट, घाँटी, स्तन, पाठेघर, अण्डकोष, टाउको आदीको भिडियो एक्स-रे साथै एक्स-रे, सि.टि. स्क्यानको रिपोर्टिङ्ग सेवा ।

### मुख, अनुहार तथा बङ्गारा रोग सेवा

मुख, अनुहार तथा बङ्गारा विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा मुख भित्र घाउ खटिराहरू भएको र सुनिएको,मुख कम खुल्ने,नखुल्ने,खोक्दा आवाज आउने,घपाउदा दुख्ने,अनुहार सुनिएको,अनुहारमा घाउहरू भएको, अनुहारको प्लास्टिक सर्जरी,बङ्गाराको प्याएक्वर, चोटपटक, सुनिएको सम्बन्धि उपचार तथा अप्रेशन सेवा ।

### छाला, यौन रोग तथा सौन्दर्य सेवा

छाला, चर्म, यौन तथा सौन्दर्य विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा सरीर चिलाउने,पुरानो दाद,कपाल खस्ने,तालु खुइलिने,कुष्ठरोग तथा नशा भ्रमभ्रमाउने, यौनरोगको, उपचार तथा परामर्श सेवा ।

### न्युरो तथा मस्तिस्क रोग सेवा

न्युरो फिजिसियन तथा न्युरो सर्जन विशेषज्ञ डाक्टर द्वारा टाउको दुख्ने, गर्दन दुख्ने, ढाड दुख्ने, मुर्छा पर्ने, मिर्गी आउने, माइग्रेन, हात, खुट्टा, जिउ दुखाई हुने एवं भ्रमभ्रम गर्ने, हात, खुट्टा, गर्दन, ढाड, शरीरको नशा च्यापिएको, दिमाग वा मेरुदण्डको सम्पूर्ण समस्या तथा न्युरो सम्बन्धी सम्पूर्ण समस्या ।



सघन उपचार (ICU) सेवा



नवजात शिशु (NICU) सेवा



बाल सघन (PICU) सेवा



कृतिम स्वास प्रश्वास (Ventilator)



२४ सै घण्टा अप्रेशन सेवा



साधारण तथा वातानुकूलित क्याबिन



कुनैपनि रोगको सफल उपचार तथा परामर्शको लागि सम्पर्क गर्नुहोला  
हसनपुर, धनगढी-५, कैलाली, नेपाल  
✉ [nisargahospitalnepal@gmail.com](mailto:nisargahospitalnepal@gmail.com) [/nisargahospitalnepal](https://www.nisargahospitalnepal.com)



HELLO 091-526681  
EMERGENCY 9865680100  
SUPPORT CALL 9804600745

धनगढी पोष्ट दैनिकका लागि कर्ण शाहद्वारा सम्पादित/प्रकाशित, ठेगाना : धनगढी-१ एलएनचौक, फोन ०१-५२५०००, फ्याक्स -५२२४५६.

Email : [dhangadhipost@gmail.com](mailto:dhangadhipost@gmail.com), Website: [www.dhangadhipostnews.com](http://www.dhangadhipostnews.com), मुद्रक: समैजी अफसेट प्रेस बैयाबेहडी, धनगढी, कार्यकारी सम्पादक : हिमाल जोशी